

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2014年6月16日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

星期一 甲午年五月十九

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6904 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

小雨转阴天，偏东风2级~3级，气温 20℃~26℃。市气象台

本报特别策划系列报道之一

粮安天下 周口责任

高筑丰产之基

——我市大力实施高标准粮田建设纪实

记者 张艳丽

编者按：

今年，全市小麦总产首次超过百亿斤。这是一个历史性的突破，既是周口从传统农业向现代农业迈进、从农业大市向农业强市跨越的一个重要里程碑，又是周口打造粮食生产核心区、为国家粮食安全作出的新贡献，充分彰显了千万周口儿女为国担当的胸怀与责任。

值此丰收之际，本报推出《粮安天下 周口责任》系列报道，全方位深刻回顾总结周口农业发展的新水平、新气象，全方面解读周口各级农业部门、各县市区加快农业发展特别是夏粮生产所采取的新举措，以及所取得的新成就。敬请关注。

新台阶。

4月10日，市委副书记、市纪委书记杨正超召集市委、市政府有关部门负责人，研究安排粮食生产核心示范区建设工作。

市委、市政府主要领导和分管领导多次深入工程建设一线，实地调研指导，帮助基层解决问题，为加快我市高标准粮田建设提供了坚强组织保障。

大手笔规划高标准粮田

何为高标准粮田？《河南省高标准粮田建设标准》给出的定义是，土地平整，集中连片，耕作层深厚，土壤肥沃，水肥气热协调，无明显障碍因素，田间灌排设施完善，路、林、电等配套，技术集成到位，农机装备齐全，能够满足农作物高产栽培、节水灌溉、机械化作业等现代化生产要求，达到持续高产稳产、优质高效和安全环保，主要用于粮食生产的农田。

市农业局告诉记者，全省规划高标准粮田面积6000万亩，覆盖粮食生产核心区的95个县市区。我市8个县市被列为高标准粮田规划区，全市规划高标准粮田面积800万亩（不含鹿邑）。

为编制高标准粮田“百千万”建设工程总体规划，在市农业局的牵头下，我市抽调全市业务骨干，组成专门的规划编制队伍，集中修订完善全市高标准粮田“百千万”建设工程规划。各县市也都编制了规划，并顺利通过省专家组审核。今年，我市又制定了《周口市2014年至2017年加快粮食生产核心示范区建设实施方案》和《周口市2014年粮食生产核心区建设攻坚实施方案》。

根据《周口市2014年至2017年加快粮食生产核心示范区建设攻坚实施方案》，我市集中打造806万亩平均亩产超吨粮的高标准永久性粮田，其中万亩337个、千亩1142个、百亩2180个，到2017年完成全市806万亩农田基础设施建设，到2020年全部完成配套服务体系，粮食综合生产能力达到160亿斤以上。

大力建设高标准粮田

田成方、林成网、渠相通、路相连，是记者在淮阳县齐老乡看到的10万亩高标准粮田景象。平坦广阔的田地内，建有以低压输水管道为主的半固定节水灌溉设施。“只要刷一下卡，水就从埋在地头的地下管道里喷出，再也不用拉

- 传播“爵士领军人专业运营理念”
- 周口市政府重点扶持项目
- 周口经济开发区重点项目招商引资项目
- 河南省周口市首家统一标准推广运营成功的项目

Mr.Big 面包爵士

2014中国郑开国际马拉松赛指定食品供应商

新加坡·香港·上海·北京·郑州·厦门·长沙

面包爵士 让大周口尝尝世界的味道。

对于90%以上追求品质生活的周口人而言，面包爵士已成了他们生活方式的主要组成部分。2年30店，面包爵士已成为周口烘焙行业领导者。2014年，面包爵士聚焦周口，实施“市县乡三级市场全面覆盖”。现正式开放加盟，和投资者一起分享难得好项目。

不需技术，不需经验，大品牌成熟系统直接复制；投资不多，收益稳定，区域总部全面扶持更到位

① 县城单店加盟：投资50-100万，1-2年收回投资 ② 乡镇独家买断：投资30-50万，1年即可收回投资

媒体支持 CCTV 人民日报 中国新闻网 东方卫视 上河城 东方今报 大河网 周口日报 4000-021-333

杨正超在淮阳慰问留守儿童时要求

扶持留守儿童学校发展

本报讯（记者 刘琰）“感谢你为留守儿童撑起一片天，用你的大爱培养孩子。”6月13日，市委副书记、市纪委书记杨正超带领市教育局负责人，到淮阳县冯塘乡留守儿童学校，看望慰问留守儿童的“妈妈”朱秀霞，为该校师生送去党和政府的关怀和温暖。

在冯塘乡留守儿童学校，杨正超仔细察看校容校貌，亲切询问孩子的生活学习情况和学校管理情况。作为冯塘乡留守儿童学校校长，朱秀霞用15年时间在这个偏僻乡镇，建起了一所包含幼儿园和小学部的农村民办学校。由于全校974名学生中80%以上是留守儿童，继而被附近乡亲当成“留守儿童的天堂”。朱秀霞的职业操守和慈母般的情怀，赢得了当地群众的真心爱戴。

慰问中，杨正超亲切与朱秀霞等学校教师交谈，了解他们的工作生活现状和需求。杨正超对朱秀霞说：“我们感谢你为留守儿童撑起一片天，用你的大爱培养孩子。”朱秀霞表示，一定继续努力把学校办好，给留守儿童更多的关爱。

杨正超指出，留守儿童在作为传统农业大市的周口，所占人口比重非常大，这些孩子的成长，尤其是身体和心理上的成长，事关他们的一生。各级党委、政府要高度重视留守儿童健康成长，让孩子在学校这个大家庭像在自己家一样，有父爱、有母爱、有社会的关爱。一要加强师德教育。要大力弘扬朱秀霞无私奉献的精神和对留守儿童的大爱情怀，注重教师素质培养，把每所学校都建设成为弘扬正气、树立社会主义核心价值观的阵地。二要稳定教师队伍。要切实提高民办学校教师待遇，吸引更多优秀人才投身到教育事业中来，不断提高教育质量，让每位留守儿童都能受到良好教育。三要创造好的发展环境。要把更多的优惠政策和待遇向民办学校、留守儿童学校倾斜，扶持他们办出品牌、办出特色、办出规模。四要解决实际问题。对于当前留守儿童学校存在的资金短缺、基础设施较差等实际困难，要通过多种渠道帮助解决，实现民办学校和公办学校优势互补、相互促进、共同发展。

“败家”者不能逍遥“责”外

鹰远

民心工程变成“民怨工程”，必须有实行问责，就算是“痛哭道歉”，也不能代替应有的责任。

据报道，6月11日，广西田阳县委常委班子专题民主生活会上，县委副书记黄秋幸作自我批评时，为监管不力导致一项民心工程变成“民怨工程”而痛哭道歉。

原来，几年前，田阳投资2000万元建设了一个节水灌溉工程，尽管经过专业机构设计和招投标程序，但因用水成本较高与当地种植甘蔗的实际需求脱节，导致群众意见很大。而此次在会议上，涉事县委副书记为此事痛哭道歉，也算是对工作失误的一种反思。

但要看到，一些民心工程变成“民怨工程”，不能因道歉就免责，也该有更深层的责任追究。现实中，一些地方领导干部为了谋发展、出政绩，总是拼命“上项目”，有些还是盲目决策。正因为如此，审计署审计长李金华就曾说“领导干部因决策失误带来的巨大浪费，比装进个人腰包更严重”。要看到，官

员黄秋幸为决策失误痛哭道歉，是源于个人自觉，抑或是迫于临时压力，而非制度性规范和问责下的个体应对。

现实中，有多少官员会为自身决策过失而忏悔、担责，仍是个问题。

这也未必是因个人素养问题，实质上，健全的决策失误追究机制的缺乏，尤其是失误责任主体的难以明确，也是造成一些官员不为决策失误“肉痛”的原因。

基于此，2009年中办、国办还印制了《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》，其中第一条就明确规定“决策严重失误，造成重大损失或者恶劣影响的”，对领导干部实行问责。今年3月，最高法还明确，以“集体研究”形式实施的渎职犯罪，应当依照刑法分则规定追究刑事责任。说到底，就是决策失误“败家”，不能逍遥“责”外。

今日谈

关于举办周口市“道德讲堂”的启事

由中共周口市委宣传部、周口市文明办倾力打造的高品位公益讲堂——周口市“道德讲堂”，将于2014年6月19日开讲。首次“道德讲堂”，将由国学大师、北京香山书院院长孙一主讲“中华孝道智慧走进周口道德讲堂”。讲座将于当日上午8:30在周口广播电视台演播大厅举行。

周口市“道德讲堂”由市委宣传部、市文明办主办，市社科联、周口广播电视台、市国税局承办。讲堂将本着“坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众，实现社会效益最大化”的原

则，紧密围绕“修身律己，做一个有道德的人”这一主题，内容涵盖国学传播、道德传承、科学养生等多个领域。每月举行1-2期，将由周口市“道德讲堂”建设活动专家委员会根据市民关注的话题，有针对性地邀请省内外知名专家、学者、我市历届道德模范、身边好人进行专题讲授，从而大力培育和践行以“三个倡导”为主要内容的社会主义核心价值观，激发全市人民崇德向善、见贤思齐的正能量，凝聚起全市人民加快实现周口崛起的强大合力。

市文明办联系电话：8269650



河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家
贴心的服务
握手的承诺



周口市人防办 周口报业传媒集团 联办

